



在省十三届人大常委会第二十三次会议上·聚焦审议

《河北省节约用水条例》于7月1日起实施

具备条件的建制镇推行阶梯水价

河北日报讯(记者赵建)5月28日会议表决通过的《河北省节约用水条例》规定,城镇居民用水实行阶梯水价制度。对具备条件的建制镇推行阶梯水价制度。该条例将于7月1日起实施。

我省人均水资源量307立方米

“从水资源形势来看,我省属于极度严重资源型缺水省份。”据省人大常委会农工委副主任马桂旺介绍,全省平均水资源总量205亿立方米,人均水资源量307立方米,是全国人均水资源量的1/7,远低于国际公认的人均500立方米极度缺水标准。制定出台这部条例,是解决我省水资源供需矛盾突出问题,运用法治化手段强化水资源节约集约利用、保障水安全的重要举措,意义重大,十分必要。

条例的设计思路是抓“两头一面”。

马桂旺说,“两头”,一个是源头,即从水量分配,水资源配置抓起,宝贵的水资源不能敞开口子用,不能无节制地用;另一头是“水龙头”,抓细抓小抓到用水的最末端,支持鼓励使用节水器具,农业节水到田间地头;“一面”就是节约用水涉及全社会方方面面,城市、乡村各领域,农业、工业、服务业各行业,机关、学校、医院、宾馆、商场、车站、机场等各机构单位以及千家万户。

第一阶梯水量应当保障居民基本生活用水需求

条例提出,各阶梯水量标准应当依据用水定额和水资源稀缺程度合理确定,执行不同的水价标准。第一阶梯水量应当保障居民基本生活用水需求;第二阶梯水量体现改善和提高居民生活质量的合理用水需求;第三阶梯水量充

分体现水资源稀缺程度,有效抑制水资源浪费。

城镇公共供水管网内非居民用水实行超定额累进加价制度。县级以上人民政府应当根据用水定额标准,合理确定分档水量和加价标准。实行超定额用水累进加价形成的收入,应当用于管网和计量设施改造、节水产品推广、水质提升以及企业节水技术改造等,并可以对节水成效突出的企业进行奖励。

在南水北调受水区,地表水能够满足用水需求的,不得批准开采地下水

条例坚持把“节水优先”、落实最严格的水资源管理制度,建立水资源刚性约束体系贯穿于水资源取用全过程,经济社会发展各行业、各领域,既注重强

化问题导向,也注重目标导向。

条例规定,在南水北调受水区,地表水能够满足用水需求的,不得批准开采地下水。对用水总量或者地下水开采量接近控制指标的行政区域,限制审批建设项目新增取水;达到或者超过控制指标的行政区域,暂停审批建设项目新增取水。

条例提出,建设项目取水许可申请人应当按照水资源论证报告确定的内容,建设取水工程和设施,落实水资源节约、保护和管理措施,并接受水行政主管部门的监督。

针对我省资源型缺水、地下水超采严重,而非规水利用率不高的省情,条例设置专章加强非常规水源利用。明确将再生水、雨水、海水、微咸水等非常规水源纳入水资源统一配置,编制非常规水源利用规划。

相约冬奥

张承高速大力提升冬奥服务保障水平

河北日报讯(通讯员田震 记者赵瑞雪)为进一步提升冬奥服务保障水平,日前,张承高速专项工程——大华岭隧道彩绘工程和混凝土护栏防腐工程全面开工,预计将于6月底完工。

大华岭隧道彩绘工程将在隧道内喷制出代表一年四季的不同图案和冬奥元素,进一步改善和提升隧道内的美观度。混凝土护栏防腐工程将对张承高速张家口段中央分隔带以及构造物侧墙混凝土防撞护栏进行全面处置,提升防腐性能,延长使用寿命,进一步提高道路安全系数和整体美观性。

5月26日起,河北高速

公路集团有限公司张承张家口分公司在五一一路、纬三路、崇礼南、崇礼北四个重点涉奥站口陆续开展站口快速通行应急演练,以提高应对各类突发事件的反应速度和处置能力。5月26日,该公司全体机电人员进行了冬奥服务保障机电业务技能交流培训。

此外,自今年3月29日起,该公司以驻点培训的形式,开展了冬奥英语分期专项培训。培训内容主要包括日常用语、收费发卡用语、收费特殊情况用语、问路指路用语等。第二期培训自5月17日正式启动,将在6月底前完成全部培训内容。

张家口赛区医疗卫生保障工作一线动员大会召开

河北日报讯(记者王伟宏)5月26日,省卫生健康委北京冬奥会张家口赛区医疗卫生保障工作一线动员大会在崇礼召开。会议全面总结了省冬奥医疗卫生保障工作,对下一步工作作出全面安排部署。

据悉,冬奥赛会服务工作启动以来,我省高水平制定工作标准和保障方案,形成了统一规范、可操作性强的全岗位工作指引;确定14家医疗机构承担保障任务,按照岗位要求选拔医疗保障队伍,组建省级卫生应急专家队和预备队,积极构建起医疗卫生保障体系;加强冬奥通用知识普及,强化英语口语培训,开展赛事实战演练,遴选全省396名医务人员开展滑雪技能强化培训,选拔出我省22名具有较高滑雪技能的医务人员和北京18人一道组成“冬奥滑雪医疗保障

梦之队云顶组”,持续增强医疗卫生保障团队业务能力和保障水平。

我省还立足强基固本,大力推进张家口整体保障水平提升。通过推动落实京冀张医疗卫生合作,强力推动张家口市与北京优质医疗资源对接合作,目前张家口7家医院与北京9家医院开展深度合作。合作专科已累计接诊患者18.8万人次,住院患者4.5万人次,开展手术1.1万例,会诊疑难病例1.5万例,减少进京就医37万余人次,提高了医疗水平,方便了群众。

目前,冬奥筹办已进入关键时期和最后冲刺阶段。我省各地各有关单位将继续保持“一刻也不能停、一步也不能错、一天也误不起”的状态,科学研判新冠肺炎疫情形势,妥善应对各种风险挑战,全力抓好筹办工作。

三项花卉展赛将亮相河北省第五届园博会

河北日报讯(记者宋平)从省政府新闻办5月26日召开的河北省第五届(唐山)园林博览会新闻发布会上获悉,本届园博会在举办“主论坛——生态园林城市学术交流会”“园博会系列评奖活动”“省第五届园林博览会成果汇编”“中国技能大赛——2021年河北省园林技能竞赛”等四项规定园林行业活动的基础上,增加了具有唐山特色的三项花卉展赛活动,分别为唐山市花月季展、唐山菊花展、唐山芍药展。

唐山市花月季展以“锦绣之花·香约园博”为主题,采取室内、室外相结合的形式,于6月26日至7月5日在皇家山水院开展。届时,游人将能够欣赏到切花月季、盆栽月季、树状月季等不同类型、品种的月季,可以充分领略“闻香识月季”的美妙体验。

唐山市还将以本届园博会为契机,召开生态园林城市学术交流会,广开言路,集思广益,通过生态园林专家对生态园林城市的解读以及成功创建国家生态园林城市的经验分享,使人们认识到生态园林城市创建的意义,为唐山市在“十四五”期间打造“三季有花、四季常绿、处处是景”的国家生态园林城市打下基础。

唐山市花月季展以“锦绣之花·香约园博”为主题,采取室内、室外相结合的形式,于6月26日至7月5日在皇家山水院开展。届时,游人将能够欣赏到切花月季、盆栽月季、树状月季等不同类型、品种的月季,可以充分领略“闻香识月季”的美妙体验。

唐山市还将以本届园博会为契机,召开生态园林城市学术交流会,广开言路,集思广益,通过生态园林专家对生态园林城市的解读以及成功创建国家生态园林城市的经验分享,使人们认识到生态园林城市创建的意义,为唐山市在“十四五”期间打造“三季有花、四季常绿、处处是景”的国家生态园林城市打下基础。

唐山市花月季展以“锦绣之花·香约园博”为主题,采取室内、室外相结合的形式,于6月26日至7月5日在皇家山水院开展。届时,游人将能够欣赏到切花月季、盆栽月季、树状月季等不同类型、品种的月季,可以充分领略“闻香识月季”的美妙体验。

河北省第十三届人民代表大会常务委员会公告(第83号)

《河北省养老服务条例》已由河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议于2021年5月28日通过,现予公布,自2021年7月1日起施行。

2021年5月28日

河北省第十三届人民代表大会常务委员会公告(第84号)

《河北省人民代表大会常务委员会关于加强革命文物保护利用的决定》已由河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议于2021年5月28日通过,现予公布,自2021年7月1日起施行。

2021年5月28日

河北省第十三届人民代表大会常务委员会公告(第85号)

《河北省节约用水条例》已由河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议于2021年5月28日通过,现予公布,自2021年7月1日起施行。

2021年5月28日

河北省人民代表大会常务委员会关于批准2021年第二次省级预算调整方案的决定

(2021年5月28日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议审议了省人民政府提出的关于《2021年第二次省级预算调整方案(草案)》的议案。会议同意财政经济委员会的审查结果报告,决定批准2021年第二次省级预算调整方案。

河北省人民代表大会常务委员会关于批准《石家庄市人民代表大会常务委员会关于修改〈石家庄市出租汽车管理条例〉的决定》的决定

(2021年5月28日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议审查了石家庄市人民代表大会常务委员会报请批准的《石家庄市人民代表大会常务委员会关于修改〈石家庄市出租汽车管理条例〉的决定》,该决定与宪法、法律、行政法规和本省的地方性法规不抵触,决定予以批准,由石家庄市人民代表大会常务委员会公布施行。

河北省人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2021年5月28日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

免去: 李晓波的河北省监察委员会委员职务。

河北省人民代表大会常务委员会任命人员名单

(2021年5月28日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

任命: 苗佳为河北雄安新区中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

河北省人民代表大会常务委员会任命人员名单

(2021年5月28日河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

任命: 陈健为河北省人民检察院雄安新区分院副检察长、检察委员会委员、检察员。

迁安 水城美景秀新韵

近日拍摄的迁安市黄台山公园。迁安加快建设美丽宜居公园城市,已建设各类城市公园84个,形成了人与自然和谐发展新格局。

河北日报记者 张 昊摄



切实担负起改革发展稳定政治责任 努力以优异成绩庆祝建党100周年

(上接第一版)

王东峰强调,要坚持政治站位,自觉服从服务大局。要切实把握思想行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀“两个大局”,对“国之大者”了然于胸、紧抓不放,以强烈的政治责任感和历史责任感,高标准高质量抓好各项重点工作,确保党中央决策部署在河北落地见效。

王东峰强调,要坚持聚焦重点难点,忠诚干净担当履职尽责。要统筹发展和安全,把做好政法队伍教育整顿、党史学习教育、统筹常态化疫情防控和经济社会发展、维护社会和谐稳定等重点工作作为重要政治任务,发扬斗争精神,强化责任担当,不断提高调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能

力、群众工作能力和狠抓落实能力。要坚持立足岗位、各负其责,充分发挥各级党委把方向、管大局、做决策、抓落实的重要作用,压实各级政府和有关部门的职责任务,一级抓一级、层层抓落实,不断调动广大党员干部群众的积极性、主动性、创造性,推动改革发展稳定各项工作不断迈上新台阶。

王东峰强调,要坚持扎实推进政法队伍教育整顿,加强查纠整改、整治顽瘴痼疾。要把政法队伍教育整顿同党史学习教育紧密结合起来,进一步完善组织体系和责任体系,构建上下联动、分工负责的工作格局。要进一步加强案件查办和线索核查,全力支持纪委监委和政法部门依法履行职责,集中力量查办一批典型案件。要进一步加大整治顽瘴痼疾力度,持续深入开展大排查、大起底、大整治,有效破解制约公正司法的深层次问题。要进一步落实“自查从宽、被查从严”政策,认真执行有关政策和

工作流程,坚决清除害群之马。要进一步抓好常态化扫黑除恶斗争,持续深化“一案三查”,依法严惩恶势力和背后的“保护伞”“关系网”。要进一步严格查纠整改环节评估,扎实开展“回头看”,确保按照时间节点完成各项工作,推动教育整顿走深走实。

王东峰强调,要坚持高标准高质量完成市县乡换届任务,上下联动、压茬推进。要认真贯彻党中央决策部署,科学制定工作方案,精心组织实施,确保各项工作扎实推进。

会上,省领导董众生、廉毅敏、刘凯,省法院院长黄明耀、省检察院检察长丁顺生分别作专题辅导。省委常委、宣传部部长张政参加会议。

会议以视频会议形式召开。省委组织部、省委宣传部、省委政法委、省公安厅、省法院、省检察院、省司法厅有关负责同志在分会场参加会议。各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。

(上接第一版)加快推动产业转型升级,引领经济高质量发展。

雄安新区新盖房水利枢纽位于五条河流交汇处,是保障雄安新区起步区、雄县组团、容县组团防洪安全的重要屏障。许勤现场检查防汛备汛措施落实情况。他指出,雄安新区正处于大规模建设的关键阶段,建筑工地多、深基坑多,防洪排涝任务艰巨。要严格按照雄安新区防洪规划,进一步完善洪水防御方案,抢险应急预案以及各类专项方案,加快重要枢纽改扩建工程建设,压实各建设单位、各县乡村、各部门岗位责任,落实防汛要求,确保千年大计万无一失。要加强

实战演练,强化应急值守和巡查防守,扎实做好队伍、物资准备等工作。要持续开展隐患排查整治,重点检查水库、行洪河道、险工险段、城市内涝点等区域,发现问题立即整改。要坚持节水优先,建立水资源刚性约束制度,统筹生产、生活、生态用水,实现对水资源的优化利用、科学利用、节约利用。

许勤还在雄安新区主持召开专题会议,研究调度雄安新区公园建设、白洋淀生态治理等重点任务。

专题学习改革开放新时期历史

(上接第一版)又有很强的针对性和感染力,使我们更加深刻地理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。大家纷纷表示,要以党史学习教育为契机,深入学习改革开放四十多年来党领导人民走过的波澜壮阔而又艰难曲折的奋斗历程,准确把握改革开放新时期伟大实践的经验启示,在学思践悟中增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要增强推动改革开放的使命担当,发挥好政

协优势,发挥好委员作用,坚持思想政治引领和建言资政双向发力,广泛凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,当好新时代改革开放的参与者、推动者、实践者,以高质量履职推动高质量发展。

梁田庚、葛会波、卢晓光、边发吉、苏银增、常丽虹、陈书增出席会议,徐建培主持会议。报告会以视频会议形式举行,省市区(市、区)政协机关干部和部分政协委员分别在主会场和分会场参加会议。